

Závěrečná zpráva ze stipendijního pobytu

Informace o stipendijním pobytu

Cílová země: Korejská republika

Pobyt zahájen v akademickém roce: 2022/2023

Účastník: student pedagog

Druh pobytu: letní kurz

Délka pobytu: 4 týdny

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav): Sogang University

1. Před odjezdem

Jak jste se o stipendijní nabídce dozvěděla/a, a proč jste si vybrala/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu?

O stipendiu jsem se dozvěděla z internetových stránek DZS. Stipendium jsem si vybrala kvůli dlouholetému zájmu o Koreu, korejskou kulturu a její progresivní vývoj v oblasti technologie mě fascinuje. Bylo třeba zařídit spoustu dokumentů (transkript, potvrzení o studiu, study plan, motivační a doporučující dopis, atd.), což bylo poměrně stresující vzhledem k nedostatku času.

Před odjezdem bylo třeba si předem vyřídit K-ETA a Q-code, je dobré si je zařídit s předstihem (K-ETA alespoň týden před odjezdem, Q-code pár dní před odjezdem). Škola navíc vyžadovala covid test a test tuberkulózy před výjezdem, zaslat univerzitě základní údaje o sobě, ASEM-DUO sekretariátu se zasílal akceptační dopis a informace o letu do a z Koreje.

2. Průběh pobytu

Jakým aktivitám jste se na zahraničním pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? - podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademici, vědečtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce - knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.



Studenti byli rozděleni dle jazykové úrovně korejštiny a podle toho byla přizpůsobena výuka. Každá třída měla cca 16 studentů. Výuka se skládala z jazykových hodin (četba, poslech atp.) a kulturních hodin. Kurzy byly předem rozvržené, od 9h-13h jazykový kurz, od 14h-16h kulturní hodiny. Na kurzech je třeba mít alespoň 70% účast. Pokud byl organizován výjezd mimo kampus v rámci kulturních hodin (např. návštěva Lotte World), pak byl konec hodin prodloužen až do večera. Jazykový kurz byl hodně zaměřen na konverzační dovednosti, vyučující byli velmi vstřícní a nápomocní.

Na kurzech se používala výhradně korejština, pokud bylo nutné, pak byly některé věci vysvětleny v angličtině. Jazykové kurzy byly velmi intenzivní (cca 4 hodiny týdně). Na kulturních hodinách se vyučovalo o historii Koreje, dřívější a moderní kultuře, současném stavu Koreje atp. a vedly se debaty na hodinách. V rámci kulturních hodin byli zorganizovány aktivity mimo kampus (taekwondo, návštěva buddhistického chrámu, Lotte World).

V průběhu programu byly písemné a ústní zkoušky. Na konci semestru musel student projít závěrečným testem a ústní zkouškou ve formě interview. V závěru kulturních hodin bylo třeba provést finální prezentaci.

Co se týče Sogang kampusu, tak v kampusu je několik knihoven, ty jsou otevřeny do noci i přes víkend. Komunikace se školou byla někdy problematická, někdy neodpovídali na mail/KakaoTalk a bylo třeba je kontaktovat vícekrát, než odpověděli. Škola nabízela období Buddy programu, na který bylo třeba se registrovat. Bohužel nebyl dostatek buddies na všechny registrované studenty.

3. Stipendium

Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?

Program byl sponzorován mezivládním stipendiem a bylo plně splaceno stravování, ubytování a splacen byl celý jazykový program včetně výjezdů organizované školou. Letenky budou též proplaceny poté, co vysoká škola požádá o úhradu cestovného. Stipendium pokryje nezbytné výdaje, pokud se člověk uskromní, ale doporučuji mít dostatek kapesného na útratu.

Školou mi bylo doporučeno zařídit si korejský bankovní účet, do kterého mi přicházely peníze ze stipendia. Je třeba kontaktovat univerzitu, protože pro cizince je obtížné si zařídit korejský bankovní účet. Univerzita potvrdí vaši identitu a status studenta na korejské univerzitě. Účet byl zřízen ve Woori bank, který byl přímo v kampusu a jsou zvyklí jednat se zahraničními studenty studující na Sogangu.

4. Doprava a ubytování

Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?

Do Koreje jsem letěla letadlem, na místo pobytu se člověk dostane pomocí metra či autobusu. Do Koreje jsem letěla dříve, než začal program, bohužel nebyla možnost se ubytovat na kolej před začátkem programu. Ubytování, které není v rámci programu, si tak člověk musí zajistit sám.

5. Hodnocení pobytu

Zhodnotte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědečtí pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?

Sogang univerzita byla naprosto skvělá co se týče výuky jazyka. Byl to velmi intenzivní program vzhledem k tomu, že se využívala korejština za celou dobu výuky. Vyučující byli příjemní a ochotní pomoci a zodpovědět na otázky. Sogang na jazykový program rozhodně doporučuji, zejména pokud se snažíte si zlepšit konverzační dovednosti v korejštině. Výuka zabírala poměrně dost času (9-16h) a byla potřeba i domácí příprava.

6. Další komentáře

V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz.
